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Την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτηση για τα νέα εμπόδια που μπαίνουν στην παραγωγή
και γιατί δεν αντέχουν νέα μέτρα και φόρους από την εφαρμοζόμενη πολιτική κυβέρνησης
και Ευρωπαϊκής Ένωσης εκφράζει η Γενική Συνέλευση Αμπελουργών του Δήμου Ζίτσας
στην Περιφέρεια Ιωαννίνων.      

  

Αναλυτικά σε υπόμνημα προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, την κυβέρνηση και τα
πολιτικά κόμματα όλα τα κόμματα σημειώνονται ατ εξής:

  

«Θεωρούμε απαράδεκτο και άδικο τον αποκλεισμό από το δικαίωμα καλλιέργειας
στρεμμάτων που καλλιεργούσαν οι πατεράδες μας ή άλλοι αγρότες και που στο πέρασμα
του χρόνου εγκαταλείφθηκαν για οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους. Σε μια κατ' εξοχήν
αγροτική περιοχή, όπως είναι αυτή στη Ζίτσα, μπαίνουν επιπλέον εμπόδια στο να
καλλιεργούμε και να επιβιώνουμε, αφού απαγορεύεται η φύτευση νέων καλλιεργειών.

  

Με στόχο το ξεκλήρισμα των φτωχών αγροτών και τη συγκέντρωση γης σε λίγα χέρια
αξιοποιείται ως εργαλείο και ο αποχαρακτηρισμός παλιότερων εγκαταλελειμμένων
καλλιεργούμενων εκτάσεων ως δασικών εκτάσεων.

  

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και η κυβέρνηση προπαγανδίζει ότι ενδιαφέρεται για
τους νέους αγρότες και τη στήριξη της εγχώριας παραγωγής και εκπονεί προγράμματα για
τη στήριξη των νέων αγροτών, όταν σε μια αμπελουργική ζώνη, με μικρό κλήρο, δεν μας
επιτρέπεται να καλλιεργήσουμε αφού το Δασαρχείο απαγορεύει παλιές εκτάσεις που
ανήκουν σε μικροκληρούχους να καλλιεργηθούν γιατί χαρακτηρίζονται ως δασικές.

  

Έκδηλη ανησυχία μας προκαλεί η αντιμετώπιση των σοβαρών ζημιών που προκάλεσε στην
παραγωγή μας ο παγετός στα τέλη Απρίλη. Πάνω από 200 αμπελουργικές εκτάσεις σε
Ζίτσα, Πρωτόπαππα και Νεοχώρι στην περίοδο άνθησης των βλαστών καταστράφηκαν από
τις χαμηλές θερμοκρασίες ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται και ο περονόσπορος. Οι καταγραφές
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και εκτιμήσεις των ζημιών δεν έχουν ακόμη ξεκινήσει.

  

Την αγωνία μας επιτείνει η κατεύθυνση για όποιες αποζημιώσεις μετά από μεγάλο χρονικό
διάστημα και με λιγότερα χρήματα μέσω των προγραμμάτων ΠΣΕΑ ή άλλων παρόμοιων
προγραμμάτων που επιπλέον απαιτούν την έγκριση από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για τον δε
περονόσπορο, όπως είναι γνωστό, δεν προβλέπεται καμία αποζημίωση παρά το ότι
πληρώνουμε πανάκριβα ασφάλιστρα στον ΕΛΓΑ.

  

Στην αδιαμφισβήτητη μείωση των εισοδημάτων μας από την αύξηση του ΦΠΑ, την
εκτόξευση των ασφαλιστικών εισφορών, τη διατήρηση και επιβολή νέων χαρατσιών, όπως
ασφάλιστρα ΕΛΓΑ, ΕΝΦΙΑ, την κατάργηση των επιδοτήσεων κ.ά. προστίθεται ο κίνδυνος
για παραπέρα απώλειες από την αύξηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης σε κρασί και
τσίπουρο.

  

Ο τριπλασιασμός των ασφαλιστικών εισφορών με αναδρομική ισχύ από το 2015 θα
μεγαλώσει το ποσοστό των ανασφάλιστων αγροτών και των οικογενειών μας με συνέπειες
στην ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη.

  

  

Διεκδικούμε:

  

-Να εξαιρεθεί η αμπελουργική ζώνη από δασικές απαγορεύσεις, να αρθεί η απαγόρευση για
φύτευση νέων καλλιεργειών.

  

-Την άμεση καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών. Αποκατάσταση στο 100% της
κατεστραμμένης παραγωγής. Κάλυψη όλων των αιτιών καταστροφής. Ο ΕΛΓΑ να είναι
κρατικός φορέας, αυξημένη κρατική χρηματοδότηση και στελέχωση με μόνιμο προσωπικό.

  

-Καμία αύξηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης σε κρασί και τσίπουρο. Να μη μετακυλιστεί
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στις τιμές παραγωγού.

  

-Τη σφράγιση όλων χωρίς καμία εξαίρεση των βιβλιαρίων ασθενείας. Αποκλειστικά δημόσια
και δωρεάν Υγεία - Πρόνοια χωρίς καμία επιχειρηματική δράση».
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